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 افتتاح فاز اول بزرگراه شوشتری تا پایان سال جاری

هادی حق بین، معاون فنی و عمرانی شهرداری تهران: امسال فاز اول آزادراه شهید شوشتری را به‌عنوان یک 
پروژه اثرگذار در جریان بهبود ترافیک، تقدیم مردم خواهیم کرد. البته اتصال آزادراه به بزرگراه هجرت نیز باید 

انجام شود که این پروژه آغاز شده و امید است تا پایان سال جاری تکمیل شود.

مناطق ۴ و ۱۲ در صدر آمار تصادفات
ابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور پایتخت: طبق آمار، ۵۹ درصد تصادفات شهر تهران در 
بزرگراه‌ها رخ می‌دهد که مهم‌ترین عامل آن، سرعت غیرمجاز است. مناطق ۴ و ۱۲ نیز در صدر آمار 

تصادفات در پایتخت قرار دارند.

توسعه فضای گردشگری سرخه حصار
محمدهادی علی احمدی، شهردار منطقه 13:  از مهم‌ترین پروژه‌های غیرمستمر احداثی شهرداری 
منطقه در سال ۱۴۰۳ می‌توان به توسعه فضای تفریحی و گردشگری سرخه حصار و احداث مرکز 

فوریت‌های امدادی در این بوستان جنگلی اشاره کرد.

کاهش تخلفات حریم با هوشمندسازی
علی اکبر فسایی، مدیرکل حریم شهر تهران: تخلفات حریم از ۸ هزار مورد تخلف در سال ۱۴۰۱ به 3هزار و ۴۴۴ مورد 
در سال ۱۴۰۲ کاهش پیدا کرده است. این تخلفات شامل دیوارکشی، فنس کشی و حتی ویلاسازی و لاکچری‌سازی‌ 

می‌شود. پایش حریم پایتخت با استفاده از سامانه »سپاس« انجام می‌شود که هوشمند‌سازی‌ شده است.

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

حمله درختی به شهر
به تازگی فیلمی در فضای مجازی منتشر شده و دست به‌دست 
می‌شود که نشان می‌دهد چند اصله درخت در ضلع غربی 
محوطه باغ موزه قصردر مجاورت دیوار فرماندهی انتظامی 
تهران بزرگ)فاتب( توسط شهرداری منطقه ۷ قطع شده 
است. این موضوع یعنی اطلاع‌رسانی و البته مطالبه‌گری 
برای پاسخگو‌بودن تمام دستگاه‌ها و نهاد و سازمان‌ها ازجمله 
شهرداری تهران نه‌تنها اشکالی ندارد که حتی این میزان از 
دغدغه‌مندی و احساس مسئولیت داشتن شهروندان جای 
خوشحالی داشته و شایسته تقدیر است. شهرداری منطقه 7در 

اطلاعیه‌اش در این رابطه توضیح می‌دهد.

ابتلای 13درخت به آفت پوست خوار 
شهرداری منطقه 7ضمن تشکر از حساسیت شهروندان نسبت 
به حفظ و نگهداشت فضای شهر که همواره مورد تأکید مدیریت 
شهری بوده، در این خصوص گزارش کاملی را برای روشن شدن 
تمام ابعاد ماجرا ارائه کرده است:»به اطلاع می‌رساند که ‌۱۳اصله 
درخت طبق نظر پزشک گیاه، مبتلا به آفت پوست‌خوار و 
چوب‌خوار شده بود و ضرورت قطع این درختان توسط پزشک 
گیاه به اداره فضای سبز اعلام شد. سپس این موضوع با ارائه 
مستندات پزشکی در کمیسیون ماده ۷ مطرح و اعلام شد که 
برای حفظ سایر درختان آن محوطه و نیز حفظ جان عابران و 
شهروندانی که در این محوطه تردد می‌کنند، قطع این درختان 
اجتناب‌ناپذیر است و کمیسیون براساس مستندات پزشک گیاه 

و نیز سایر کارشناسان، رأی به قطع این درختان داد.«

احتمال سقوط درختان بیمار در اثر باد و توفان 
در ادامه این اطلاعیه آمده است:»بر خلاف فضاسازی رسانه‌ای که 
قطع این درختان را در جهت بی‌توجهی به نگهداشت فضای سبز 
توسط شهرداری تلقی می‌کرد، واقعیت این است که برای حفظ 
فضاهای سبز شهری و طبق قوانین موجود و با نظر کارشناسان 
معتبر این کار انجام شده است و درصورت لزوم تمامی اسناد و 
مدارک به انتشار درخواهد آمد. از سوی دیگر با توجه به اینکه 
آفت چوب خوار تنه درخت را به‌تدریج از داخل پوک می‌کند، در 
فصولی که در شهرمان باد و توفان وجود دارد شکستن و افتادن 
این درختان به جان و مال شهروندان آسیب می‌زند.« به‌عبارت 
دیگر قطع کردن درختان بیمار که می‌توانند باعث خرابی و ازبین 
رفتن دیگر درختان شوند، آن‌هم با وجود جو‌سازی‌‌ها و فشار‌ها و 
حاشیه‌سازی‌‌های سیاسی برخی افراد و رسانه‌ها که حتی درختان 
شهر را هم سیاسی کرده‌اند، نه‌تنها ناشی از بی‌توجهی مدیریت 
شهری به بحث درختان نیست که از دغدغه مندی آن نسبت به 

فضای سبز شهر و درختان حکایت دارد.

 برپایی کنسرت‌های رایگان
در بوستان‌های شهر

شهرداری تهران امسال را با برگزاری کنسرت در مراکز عمومی 
شهر آغاز کرد. تقارن تعطیلات نوروز و شب‌های ‌ماه رمضان فرصت 
خوبی برای گذراندن اوقات فراغت خانواده‌ها در بوستان‌های شهر 
بود و در آخرین روز‌های اسفند‌1402 اعلام شد که قسمتی از 
برنامه‌های نوروزی خانواده‌محور امسال شهرداری پایتخت، شامل 
جشن‌هایی در بوستان‌ها به همراه برگزاری کنسرت خوانندگان 
جوان کشور است. این طرح شامل جشن‌های ‌۳۰روزه در پارک 
لاله، فرهنگسرای خاوران، برج میلاد، اراضی عباس‌آباد و ... بود 
که به جز شب‌های احیا در دیگر شب‌های فروردین‌ماه برای 
شهروندان به اجرا درآمدند. پارک لاله در ایام نوروز، میزبان 
‌۵۰۰هزار نفر از مردم و گردشگران به ‌مدت ‌۳۰شب بود و 
برنامه‌های آن با حضور جمعی از هنرمندان در قالب گروه‌های 
هنری، فرهنگی و ورزشی برپا شد که بخشی از آن برنامه‌ها 
شامل کنسرت‌های رایگان بود.  در ایام نوروز کنسرت‌های بهنام 
بانی، آرون افشار، احسان یاسین، سهراب پاکزاد، آرش و مسیح 
عدل‌پرور در 2 سانس در مرکز همایش‌های برج میلاد برگزار 
شد که مورد استقبال مردم قرار گرفت. جشنواره موسیقی اقوام 
محلی، کارناوال تن‌پوش‌ها، غرفه‌های صنایع‌ دستی، 14غرفه 
غذا و نوشیدنی، نمایشگاه فرش دستباف و جنگ‌های شاد ویژه 
کودکان نیز در این محل برپا شد. اجرای موسیقی پاپ و سنتی، 
اجرای گروه هنری ناشنوایان، اجرای گروه سرود، مسابقه‌های 
خانوادگی، اجرای گروه‌های نفرات برتر برنامه استعدادیابی جدید 
و ... بخش‌هایی از برنامه‌های بوستان »نوروز« در فروردین‌ماه 
بودند. کنسرت‌های رایگان و جُنگ‌های کودکانه هر شب در ماه 

مبارک رمضان در این محل برپا شد.
ویژه‌برنامه‌های نوروزی بوستان بهشت مادران شامل استیج 
موسیقی، اجرای بازی‌های خاطره‌انگیز کودکان و بزرگسالان، 
نمایش‌های عروسکی و شادپیمایی عروسک‌های غول‌پیکر، 
به‌مدت ۸ روز برگزار شد. همچنین سازه‌های »قاب خاطره« با 
موضوع نوروز در بوستان‌های آب و آتش و بهشت مادران نصب 
شدند. در فروردین‌ماه کنسرت‌های رایگان گروه روناک، حامد 
همایون، حمید حامی و عماد طالب‌زاده در منطقه فرهنگی و 
گردشگری عباس‌آباد برگزار شدند. برنامه »ترنم شبانه« با اجرای 
موسیقی سنتی و ایرانی به ‌صورت گروه‌نوازی روی پل طبیعت، 
شادپیمایی کارناوال شبانه عروسک‌های غول‌پیکر و تن‌پوش‌های 
اقوام نیز هر شب محیط دلنشینی را خلق کرد. بوستان آب و آتش 
این مجموعه، شاهد کنسرت‌های سالار عقیلی، حمید عسگری، 
شهرام شکوهی، امیر تاجیک، سینا درخشنده و علی عبدالمالکی 

بود که با اجرای قطعاتی به مناسبت عید فطر همراه شد.

مهدی اسماعیل پور؛ روزنامه‌نگار

عزم دولت و شهرداری برای حل مشکلات  مناطق جنوبی تهران

رئیس‌جمهور در مناطق 17 و 18 تهران حضور یافت

فرناز محمدزادهگزارش
روزنامه‌نگار

دولت سیزدهم و مدیریت ششم شهر تهران از همان 
روزهای آغاز، اصل کار خود را برخلاف ادوار قبل 
بر همکاری و همراهی همه‌جانبه قرار داده‌اند و این 
همکاری‌ها تا جایی پیش رفت که توانست نتایج خوبی 

برای شهروندان تهرانی به همراه داشته باشد. از سوی 
دیگر حضور شهردار تهران در جلسات هیأت دولت، 
منجر به اقدامات خوبی ازجمله به نتیجه‌رساندن 
قرارداد واگن‌های چینی، کمک در پرداخت ارز ناوگان 
برقی تهران، نوسازی بافت فرسوده و... شد. این 
درحالی است که در دوره‌های گذشته دولت نقش خود 
را برای رفع برخی از مشکلات پایتخت ایفا نمی‌کرد و 
اما در دوره فعلی مدیریت شهر، نقش دولت سیزدهم 

بیش از هر زمان دیگری پررنگ شده است.
حال شاهد هستیم سفرهای استانی رئیس‌جمهور 
به ایستگاه تهران رسیده و جنوب پایتخت، روز 
پنجشنبه میزبان سیدابراهیم رئیسی بود. او در 
نخستین برنامه از سلسله بازدیدهای خود از مناطق 
تهران، پیگیر مشکلات مردم مناطق 17 و 18 شد. 
رئیس‌جمهور با حضور در آستان امامزاده حسن)ع( در 
میان شهروندان جنوب پایتخت قرار گرفت و قول رفع 

موضوعاتی چون نوسازی بافت فرسوده و رفع کمبود 
سرانه درمانی را داد. در ادامه نیز جلسه رئیس‌جمهور 
و شهردار تهران، به همراه سایر مدیران دولتی و 
شهری در مسجد ابوذر برگزار و پس از شنیدن گزارش 
مشکلات اولویت‌دار مردم این مناطق، دستوراتی برای 
تسریع در رفع این مشکلات صادر شد که این اقدام 
نشان از همکاری دوجانبه و مثبت مدیریت شهری و 

دولت دارد.

حضور رئیس‌جمهور در جنوب پایتخت چه دستاوردی داشت؟
ابراهیم رئیسی در سخنرانی خود در آستان امامزاده حسن)ع( از افتتاح 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی منطقه 17 خبر داد و گفت: بیمارستان‌ها و 
مراکز درمانی لیست شده و بحث افتتاح و بهره‌برداری آنها را زمانبندی 
کردیم. رئیس‌جمهور پیرامون بافت فرسوده، تصریح کرد: بافت 
فرسوده از مسائل مهمی است که برای همکاری مردم در امر نوسازی 
باید بسته‌های تشویقی قرار داد. در جلسه‌ای با همکاری شهرداری 
تهران این مسئله را بررسی کردیم و نسبت به حل آن برنامه‌ریزی لازم 

صورت گرفته است.
او در جمع مردم جنوب تهران به موضوع تنش‌ آبی اشاره کرد و افزود: 
رفع تنش آبی ۱۰هزار روستا از ضرورت‌هایی است که آغاز شده و نیمی 
از مقدار هدف‌گذاری شده، انجام شده است. در تهران نیز خاموشی‌های 
زیادی داشتیم که در مجموع ۲۲هزار مگاوات کسری و ناترازی برق را 
شامل شد. اما درحال‌حاضر، با تولید ۸۰۰۰مگاوات برق، ناترازی رفع 

شده و مابقی نیز به سرعت در حال پیگیری است.

برنامه‌ریزی برای نوسازی بافت فرسوده

همزمان وزیر کشور نیز با حضور در منطقه 18 از پروژه‌های مهم این 
منطقه بازدید کرد. احمد وحیدی در جریان جزئیات آخرین وضعیت 
پیشرفت فیزیکی، رفع معارضان و عملیات عمرانی فاز دوم پروژه 
بزرگراه شهید بروجردی قرار گرفت، همچنین از ابرپروژه باغ‌راه 
حضرت فاطمه زهرا)س( و شن‌چاله‌ها در منطقه ۱۸ دیدن کرد. 
پروژه‌های عمرانی سازمان نوسازی علاوه بر تولید مسکن، بازآفرینی 

و تبدیل تهدیدات شهری به فرصت‌هاست و در همین راستا باغ‌راه 
حضرت فاطمه زهرا)س(، بازآفرینی طبقه فوقانی تونل قطار راه‌آهن 
تهران-تبریز است که از سالیان متمادی موجب انفصال شمال و 
جنوب این خط آهن شده بود و اینک با احداث پروژه‌های مورد نیاز 
اهالی ضمن ایجاد پیوستگی شهری موجب توزیع عادلانه امکانات 

شهری در مناطق ١٧ و ١٨ تهران خواهد شد.

پیگیری آخرین وضعیت فاز دوم بزرگراه بروجردی توسط وزیر کشور

همزمان با این جلسه، وزیر راه‌وشهرسازی از 
خط راه‌آهن در منطقه 17شهری تهران بازدید 
کرد. مهرداد بذرپاش، با بیان اینکه خط راه‌آهن 
این منطقه در سال‌های گذشته به‌دلیل تامین 
آسایش و امنیت از روی زمین به زیر زمین 
منتقل شده است، گفت: بعد از این عملیات 
چندین موضوع مورد تأکید قرار گرفت. ازجمله 
این موضوعات، تامین ایمنی، تهویه مناسب، 
روشنایی کافی و همچنین امکان تخلیه سریع 
مسافران از تونل هنگام وقوع بحران بود که بر 
رعایت آنها تأکید شد. او در ادامه با اشاره به 
اینکه در توافق شرکت راه‌آهن با شهرداری 
تهران بنا شد تا زمین‌های روی تونل ریلی 
زیرزمینی برای رفاه حال مردم واگذار شود، 
افزود: در این توافق، شهرداری تهران، مکلف 
به مناسب‌سازی‌، ایجاد فضای سبز و احداث 

پیاده‌رو شد که هم‌اکنون بخشی از فضای سبز 
و پیاده‌روها برای رفاه حال مردم منطقه ایجاد 

شده و بخشی از کار باقی مانده است.
بذرپاش با اشاره به اینکه اکنون 
اختلاف‌نظرهایی درخصوص زمین‌های 
روی این تونل ریلی زیرزمینی وجود دارد، 
توضیح داد: درخصوص حریم‌های مسیر 
راه‌آهن باید تصمیم‌گیری شود. در حریم 
‌۱۷متری، ایمنی الزامی است و باید حفظ 
شود و در حریم ۳۰ متری برخی مناطق نیاز 
است تا تسهیلگری‌هایی انجام شود. وزیر 
راه‌وشهرسازی بیان کرد: هم‌اکنون پیشنهاد 
وزارت راه و شهرسازی برای حریم بعد از 
۱۷متر در محدوده ۳۰متری به دولت ارائه 
شده که در کمیسیون زیربنایی دولت به 
تصویب رسیده است و هم‌اکنون منتظر تأیید 

هیأت وزیران است که با تصویب پیشنهاد 
وزارت راه و شهرسازی گشایش خوبی برای 
ساکنان مسیر ریلی منطقه ۱۷ اتفاق می‌افتد. 
او با بیان اینکه درصورت تصویب هیأت وزیران، 
محدوده ۳۰متری از حریم ۱۷متری ریلی که 
اکثراً نیز بافت فرسوده است امکان نوسازی 
پیدا می‌کنند، گفت: این حریم‌ها با رعایت 
حقوقی که باید به دولت و راه‌آهن پرداخت 
شود آزادسازی می‌شوند و مجوز ساخت‌وساز 

خواهند یافت.
۱۳هزار پاک در منطقه‌۱۷ تهران و در 
محدوده تونل ریلی وجود دارد که به‌عنوان 
پلاک فرسوده هستند و درصورت موافقت 
هیأت دولت با امکان ساخت و ساز، بافت 
فرسوده منطقه نوسازی و امکان ساخت 

۳۰هزار واحد مسکونی فراهم خواهد شد.

نوسازی بافت فرسوده در حریم راه‌آهن

انتقال بازار شادآباد از منطقه 18با تأکید وزیر کشور
محمدجواد خسروی، شهردار منطقه 18: طی بازدیدی که رئیس‌جمهور از مناطق جنوب غرب تهران 
داشت، بیمارستان یافت‌آباد دیده شد و در راستای توسعه بیمارستان نیز مصوبات خوبی انجام 
گرفت که تأثیر خوبی در روند افزایش سرانه بهداشتی منطقه خواهد داشت، چراکه در منطقه 18 
دچار عقب‌ماندگی جدی هستیم. همچنین با وزیر کشور بازدیدی از فاز دوم بزرگراه شهید بروجردی 
داشتیم که برای رفع معارضان تاسیساتی دستوراتی دادند که می‌تواند ساخت این پروژه را تسریع کند. 
همچنین از بازار آهن شادآباد بازدید شد. این بازار مشکلات زیست‌محیطی، امنیتی و اجتماعی بسیاری 
را برای منطقه 18داشته و یک لکه‌ای است که دور تا دور آن را بافت مسکونی گرفته و مشکلات فراوانی 
ایجاد کرده است. در همین راستا وزیر کشور به استاندار دستور داده تا برای جابه‌جایی بازار آهن کمک 
کنند و طرحی را برای انتقال بازار آهن ارائه دهند. همچنین برای ساماندهی بازار آهن دستور داده شد 
تا با مشارکت استانداری، فرمانداری و شهرداری تهران، این اقدام انجام و وضع فعلی ساماندهی شود. 
پروژه بعدی که با حضور وزیر کشور بازدید شد، باغ‌راه حضرت زهرا)س( بود که درخصوص توسعه روند 
کار دستوراتی داده شد تا این باغ‌راه 9کیلومتری که 6کیلومتر آن در منطقه 18 قرار دارد، به‌زودی افتتاح 
شود. درخصوص حریم نیز صحبت‌هایی با وزیر کشور و استاندار شد، هرچند که طی تصمیمات اخیری 
که استاندار تهران در راستای صیانت از حریم تهران داشت، بخشی از مشکلات حل و در واقع صیانت 
از حریم به تهران واگذار شده، اما برای حل وضعیت فعلی حریم تهران با سایر شهرستان‌ها، از طریق 
وزارت راه و شهرسازی اقداماتی انجام خواهد شد. همچنین موضوع حریم راه‌آهن تهران و تبریز نیز 

در مسجد ابوذر بحث شد که وزیر راه هم گفت که این مشکل به‌زودی حل خواهد شد.

مکث

افزایش سرانه‌های درمانی منطقه 17 به دستور رئیسی
رضا سیفی، شهردار منطقه 17: یکی از اقدامات خوب و جدید دولت در کنار سفرهای استانی، برنامه‎ریزی 
برای حضور رئیس‌جمهور در مناطق 22گانه شهر تهران است که الگوی جدید برای خدمت بهتر به مردم 
را ارائه دادند. اهمیت شهر تهران به‌عنوان پایتخت مشخص است، برهمین اساس نخستین حضور 
رئیس‌جمهور، در مناطق جنوبی تهران بود و متناسب با مسائل و موضوعاتی که مناطق 17 و 18درگیر 
هستند موضوعاتی مطرح شد. منطقه 17همواره دارای مسائل مختلفی بوده که حل برخی از آنها نیاز به 
همراهی فراتر از شهرداری تهران دارد و لازم بود رئیس‌جمهور و وزرا در منطقه حضور داشته باشند تا این 
مشکلات و مسائلی که سال‌هاست مردم این منطقه با آن درگیرند، حل شود. یکی از موضوعات مهمی 
که در جلسه مطرح شد بحث خط آهن تهران- اهواز بود که حدود 7کیلومتر از مسیر این خط از بافت 
مسکونی عبور می‌کند و مزاحمت‌هایی را برای شهروندان به‌وجود آورده که شهرداری بارها این موضوع 
را پیگیری کرده بود اما به سرانجامی نمی‌رسید. در این بازدید رئیس‌جمهور به وزیر راه‌وشهرسازی تأکید 
کرد که این موضوع در اسرع وقت حل شود. در همین راستا مقرر شد شهردار تهران با وزیر راه و معاون 
اجرایی رئیس‌جمهور نسبت به رفع این موضوع اقدام کند. موضوع دیگر مربوط به کمبود سرانه‌های 
درمانی و بهداشتی در منطقه است و در بازدید وزیر بهداشت از بیمارستان ضیائیان چند موضوع، ازجمله 
توسعه فضای بیمارستان و تجهیز آن که درخواست کارکنان بود، مطرح شد. همچنین مقرر شد تا وزارت 
بهداشت با کمک شهرداری تهران منازل اطراف بیمارستان را تملک کند و برای توسعه بیمارستان 
اقدام شود. همچنین بودجه‌ای حدود 400میلیارد تومان برای افزایش سرانه‌های درمانی منطقه‌‌17و‌18 
درنظر گرفته شد. شهردار تهران نیز پیشنهاد داد کارگروهی از وزیران بهداشت، دفاع و کشور به همراه 
شهرداری تهران تشکیل شود و درباره کارخانه وزارت دفاع که سال‌هاست در منطقه 17 بلا‌استفاده 
مانده به‌منظور تاسیس بیمارستان جدید تصمیم‌گیری شود. یکی دیگر از موضوعاتی که سال‌ها مردم 
منطقه 17 را درگیر کرده، وجود تیرهای برق معارض و فرسوده بود و حضور این تیرها باعث سختی 
رفت‌وآمد خودروهای امدادی می‌شد که رئیس‌جمهور دستور جمع‌آوری این تیرها را صادر کرد. تمامی 
تصمیم‌هایی که در جلسه مسجد ابوذر با حضور رئیس‌جمهور گرفته شد به هیأت وزیران برای پیگیری 

سریع‌تر داده شد و رئیس‌جمهور تأکید داشتند که تمامی مشکلات مردم در زمان کوتاه حل شود.

مکث


